

История поселка Октябрьский началась в далеком 1950 году.

2 ОКТЯБРЯ 1950 года Козыревское рудоуправление приступило к своей деятельности и стало первенцем металлургической промышленности в Кустанайской области. Благодаря именно этому предприятию и вокруг него стал строиться наш рабочий поселок.

Многие не знают, что история рудоуправления началась с разработки другого полезного ископаемого - железной руды. Первый железорудный карьер был небольшого размера, запасы руды тоже, но она оказалась наивысшего качества, примерно 70-80 процентов содержания железа. Можно было взять два куска руды и сварить их между собой сваркой. И это железо отправляли в Магнитогорск, оно шло как флюсы в плавке, то есть в качестве добавки для улучшения сорта стали. Оно очень ценилось, заказчики выпрашивали нашу руду себе на заводы. Ее везли на 67 разезд, там была погрузочная площадка, грузили в составы и отправляли. Ведь тогда не было железнодорожного моста через Тобол, не было железной дороги, не было станции Б. Майлина, а городов Рудного, Аркалыка и Лисаковска не существовало даже в проекте.

Годовые отчеты отправляли по адресу: город Свердловск, трест «Уралруда», Бузевское рудоуправление по добыче и обогащению железных руд.

дома, закупали для рабочих уголь и дрова. На территории поселка работала рабочая столовая, пекарня, магазин. Возле магазина был поставлен дежурный ларек, который работал до открытия магазина и вечером после его закрытия, где рабочие до начала и после смены могли купить необходимые товары: хлеб, сигареты, спички и т. д.

вание членов добровольческой народной дружины и добровольной пожарной дружины - 100 рублей. В летнюю оздоровительную кампанию вывезти 200 детей рабочих и служащих рудоуправления в пионерский лагерь. Приобретение путевок в санатории и дома отдыха - 2000 рублей.

Поселок пользовался водой из реки Тобол. Для улучшения ее качества был вырыт водоотстойник, установлены емкости для ее примитивной

штате были три библиотекаря и техника.

Функционировал фельдшерско-акушерский пункт поселка Октябрьский. Работали три врача: хирург Леонид Иванович Говяженко, врач акушер-гинеколог Галина Ивановна Дмитриева, Еркин Батырханович Джалимов.

В поселке служили участковые. Вначале капитан Курлаев, затем Харищев.

Должность акима занимали с 4 февраля 1996 года



ДК «Россия», 1973 год

Поселок Октябрьский. Историю делают люди



Субботник у ДК

Небольшая выдержка из заседания рудкома:

фильтрации и очистки. Очищенную воду возили в бочке

по 8 июля 2013 года Рюот Владимир Александрович, с 29 декабря 2016 года по 2021 год Камелов Бекболат Жетписбаевич.

3 а 71 год поселок Октябрьский прошел через многое, были взлеты и очень тяжелые времена. После распада СССР прервались экономические связи, и наша страна перешла к новым экономическим отношениям. КБРУ стало акционерным обществом. И отказалось содержать объекты социального значения. Некоторые были спасены: дом культуры и детский сад

мастерские и другое. Связь с Лисаковском осуществляется автобусным маршрутом №30 с интервалом движения между рейсами 30 минут. В поселке есть центральное отопление, водопровод, канализация, газоснабжение, электроснабжение, летний полив. Поселок асфальтирован.

Благодаря новому Закону РК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам развития местного самоуправления» в целях реализации 98 шага Плана нации «100 конкретных шагов по реализации пяти институциональных реформ» Главы

Порядка 6-7 миллионов сбор с имущества и транспорта населения, 7-8 миллионов с градообразующего предприятия поселка КБРУ, общие сборы составляют порядка 14 миллионов тенге. Но на содержание поселка и аппарата акима необходимо около 200 миллионов. И эти средства аппарат акима запрашивает из областного бюджета. Можно посмотреть на огромные цифры, которые тратятся на поселок ежегодно. Например: уличное освещение и ремонт уличного освещения - 4724300 тенге, санитарная очистка поселка и вывоз мусора - 188 500 тенге, текущий ремонт парка - 19040000 тенге, обрезка деревьев, перепланировка кладбища, установка малых фигур на детскую игровую площадку в парке, изготовление металлического ограждения в парке - 4 797 000 тенге, средний ремонт дорог по улицам - 589 420 800 тенге, установка фонарей внутри дворов по улице Целинной - 6 181 тысяча тенге.

Боксит стали отгружать в 1958 году, и в первый год отгрузили всего 15,7 тонны, но с каждым годом темпы наращивались.

Администрация рудоуправления и рудничный комитет заботились не только об удобствах на рабочем месте, но и о культурно-бытовых проблемах своих рабочих. Строили жилые

- Рудничный комитет обязуется вести работу по вовлечению молодых рабочих в школу рабочей молодежи в заочные ВУЗы и техникумы, контролировать посещаемость вечерней школы и успеваемость. Проводить профориентационное обучение и с учащимися средней школы. Выделить на страхо-

на лошадях по объектам: детский сад, школа, рабочая столовая, рудники, баня и т. д.

Примерно с 1970 года рудоуправление бесплатно осуществляло вывоз бытового мусора ежедневно, для этого была закуплена специализированная машина.

Первый орган власти был организован в 1957 году. Октябрьский поселковый совет Тарановского района Кустанайской области, в административном подчинении которого находились поселок городского типа Октябрьский и поселок Темир (геологоразведка). Председателями поселкового совета работали Дрожанов В., Чернецова Е., Гысь, Кривошея Т.

1 ИЮЛЯ 1958 года начала работу Октябрьская библиотека, ее первый библиотекарь - Борисова Вита Алексеевна. В

взяла на баланс администрация. Чтобы спасти летний трубопровод, насосы и будущий урожай жителей, по настоянию акима поселка Рюта Владимира Александровича эти объекты, энергосети, кочегарка почти с 28 километрами теплосетей перешли в подчинение новой структуры - энергообъединение поселка Октябрьский. Впоследствии мусорный полигон был взят в аренду частным предпринимателем, который и вывозил мусор за плату. А летним поливом стал заниматься кооператив «Боксит», конечно, за плату.

В данный момент в поселке функционирует Октябрьская общеобразовательная школа, детский сад «Балапан», библиотека, амбулатория, садовое общество «Боксит», почта, дом культуры «Россия», дворовый клуб «Олимп», опорный пункт полиции. Работают более 20 магазинов, аптеки, парикмахерские, швейные и обувные

государства, предусматривающего внедрение самостоятельного бюджета местного самоуправления на уровне городов районного значения, поселков, сел, сельских округов, поселок перешел на самостоятельное утверждение своего бюджета. Поэтому с 2018 налоги, собранные на территории нашего поселка, поступают в его бюджет.

Н Е КАЖДЫЙ районный центр в нашей Костанайской области может похвастать тем, что имеем мы в нашем рабочем поселке.

Н. ВАЛЬТЕР,
библиотекарь филиала №1
Лисаковской ЦБС.



Новая школа